
PROČ MI LIDÉ NIČÍ MÍR V DUŠI ? 
 

     Pokud si někdo stěžuje, že mu lidé ničí mír v du-
ši, tak jde o nedorozumění. Jestliže někdo prožívá 
skutečný mír, mír Kristův, pak mu jej nikdo nemůže 
zničit. Pouze mu druzí lidé mohou působit utrpení, 
přes která se přenese právě tímto mírem. Ale častěji 
dochází k jiné situaci. Lidé mají snahu si vytvořit po-
hodlný život. Někdy se jim to dočasně podaří. Jestli-
že jim někdo naruší tento pohodlný život, jsou dotče-
ni a stěžují si na své "trápení" a říkají, že jim druzí li-
dé ničí mír v duši. 
     Z uvedených poznámek je zřejmé, že je potřeba 
předně rozlišovat, zda lidé pod pojmem „mír v duši“ 
rozumí skutečný Kristův mír nebo jen pohodlný a lí-
bivý stav. Kristův mír je vybudován na ryzí lásce 
k Bohu a lidem, která hledá, jak co nejvíce prospět 
lidem a naplnit Boží plán s nimi. Když přijde nějaké 
trápení a člověk ho přijme, přeměňuje ho skrze lásku 
a trpělivost v pozitivní duchovní hodnoty. 
     Ale lidský líbivý a pohodlný mír je založen na 
egoismu a sebelásce. Když přijde trápení, které ničí 
tento klid, sebeláska se bouří a člověk prodělává kri-
zi, při níž jsou ničeny pozitivní hodnoty u člověka a 
jeho okolí. 
     Dále je potřeba si uvědomit, že všechna trápení, 
která negativně působí na mír v duši, se uskutečňují 
s plným vědomím Boha. Jestliže člověk má Boží 
mír, nezneklidňuje se proto a trpělivě snáší, popřípa-
dě řeší tato trápení, a tím získává Boží milosti a roste 
ke svatosti. Pokud prožívá člověk jen líbivý a poho-
dlný mír, nebere v úvahu Boží souhlas s tímto utrpe-
ním a řeší tuto situaci pobouřením a vzpurností. 
     V tomto případě člověk obviňuje Boha a lidi z to-
ho, že jsou příčinou porušení jeho poklidného a po-
hodlného života. Proto je potřeba pro duchovní život, 
aby se takový člověk dostával častěji do podobných 
kritických situací, přijal je a naučil se je zvládat a tím 
duchovně rostl. 
 

  ■  Starší dívka se neprovdala, protože jí stále na 
mužích něco vadilo. Nakonec si řekla, že se asi ne-
provdá a snažila se vybudovat si spokojený život 
z dobré práce a svědomitého plnění svých povinnos-
tí. Jednak se svědomitě modlila, často chodila na mši 
svatou a ke zpovědi, ale stále jí někdo narušoval 
klidný život. 
     Například v zaměstnání jí vadilo, že jedna spolu-
pracovnice byla upovídaná, jiná trochu zapáchala. 
Když přišla z práce domů, často štěkal pes ze sou-
sedního domu nebo druzí sousedi sekali v neděli trá-
vu na zahrádce. V kostele jí vadila jedna zvědavá že-
na. Doma se rodiče občas hádali. Tyto okolnosti ji 
vyváděly tak z míry, že mnohdy nemohla usnout. 
     Pak se spřátelila s jedním starším mužem, který 
byl ženatý a zkušený. Protože mu důvěřovala, začala 
se mu svěřovat se svými problémy. Probrala s ním 

některé situace. Ten ji nejdříve upozornil, že o tom 
všem Bůh ví, že to dopustil. Zřejmě ji chce zdokona-
lit. Ona v podstatě Bohu řekla: já se budu modlit, ale 
Ty mi dej spokojený život. Ale Bůh s námi takto ne-
obchoduje. 
     Bůh chce, abychom prohlubovali lásku, a proto 
trpělivě přijímali různé nemilé situace. I ona by je 
měla přijímat z lásky k Bohu. Dívka si nejdříve mys-
lela, že to není schopna trpělivě přijímat, ale pak řek-
la, že se o to pokusí. Za několik měsíců začala tyto 
situace zdolávat a navíc začala pociťovat radost, že 
se přizpůsobuje Božímu plánu. A tento stav se dále 
zlepšoval a okolní lidé, když viděli její trpělivost a 
laskavost, byli překvapeni a cítili se dobře v její pří-
tomnosti. 
 

  ■  Student byl od mládí vychováván nábožensky. 
Na vysoké škole dosáhl bakalářského titulu. Pak se 
rozhodl, že by rád ve studiu pokračoval dále, ale v ji-
ném odborném směru. Proto musel dělat přijímací 
pohovory. Začal se připravovat na zkoušku a zinten-
zivňoval modlitby. Ovšem zájemců bylo dost, a tak 
se stalo, že získal u zkoušky o něco méně bodů než 
bylo potřebné pro přijetí. Byl z toho zneklidněn. 
     Bylo mu vnukáno, že mu Pán Bůh nepomohl, ať 
se tolik nesnaží žít nábožensky a ať si trochu užívá 
světa. Ale on si uvědomil, že je to pokušení, že Bůh 
jej chce zdokonalit a dostat se skrze důvěru v Něj 
výš v duchovním životě. 
     Proto se nadále snažil žít dobrým náboženským 
životem. V srdci začal prožívat hlubší mír a důvěru 
v Boha. Za rok zkoušku opakoval a uspěl. Byl tomu 
rád a zejména byl potěšen, že nepodlehl pokušení, 
aby změnil snahu o dobrý náboženský život. 
 

  ■  Manželka se snažila žít vzorným náboženským 
životem a měla z toho uspokojení. Ale manžel jí ob-
čas něco vytýkal a navíc ji kritizoval za to, že to 
s tím modlením a chozením do kostela přehání. To jí 
vzalo příjemný klid. 
     Stěžovala si na to duchovnímu vůdci. Ale ten jí 
řekl, ať nechodí denně do kostela, ale více se věnuje 
dětem a manželovi a ať to dělá klidně a z lásky k Bo-
hu. Ať to koná upřímně, ne aby to jenom předstírala 
s hraným úsměvem. Řekl jí, že patrně ta snaha o 
dobrý duchovní život je u ní motivována hlavně tou-
hou po citovém uspokojení, a ona začala tušit, že to-
mu tak bude. 
     Od té doby chodila ve všedních dnech do kostela 
méně často, ale vícekrát za den navazovala kontakt 
s Bohem krátkými myšlenkami a snažila se z lásky 
k Bohu konat v rodině a dalším lidem dobro. Ti za-
čali pociťovat její upřímné jednání a měli z toho 
dobrý dojem. V její duši se začal prohlubovat Boží 
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